
 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Co červenec neuvaří, srpen nedopeče.“ 

 

 

Červenec – Srpen   2023 
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Milí spoluobčané,  

dovolte, abych vám představil letní číslo obecního 

zpravodaje. Možná jste si všimli, že je něco jinak. Na úvodní 

stránce jsou uvedeny dva měsíce a zpravodaj váží o něco více. Ano, 

přistoupili jsme k určitým změnám.  

Nyní budou zpravodaje vycházet ve dvouměsíčním 

intervalu, za to budou o něco objemnější. V dnešní elektronické 

době se zaměříme na to, aby zpravodaj sloužil především ke 

shrnutí proběhlých akcí, i když občas se samozřejmě zmíníme i o 

připravovaných projektech. Abychom byli flexibilnější v 

informování vás, občanů, na jaře byly spuštěny nové, přehlednější 

obecní webové stránky. Zde tedy bude probíhat pravidelná 

aktualizace a zveřejňování novinek, které slyšíte (někdy ne moc 

kvalitně) v obecním rozhlase. Začátkem července se naše obec 

zapojí do programu „V obraze“ firmy Galileo, který běží formou 

aplikace na chytrých telefonech. Po jednoduché instalaci a 

nastavení budete dostávat nejnovější informace ihned po 

zveřejnění do svých telefonů. Nyní jistě chápete, proč se vydávání 

tištěného periodika uskromnilo, nehledě na nemalou finanční 

úsporu.  

V letním období vám přejeme dostatek odpočinku, hodně 

nezapomenutelných zážitků, dobré nálady a hlavně pozor na 

úrazy.                                                    

        Ondřej Nikel 

Slovo místostarosty 
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Na 5. zasedání ZO Bítov dne 22.6.2023 se mimo jiné 

schválilo: 

• závěrečný účet obce za rok 2022 bez výhrad, 

• pokrytí ztráty z hospodářské činnosti obce za rok 2022 

z prostředků obce, 

• účetní uzávěrka obce Bítov za rok 2022, 

• více a méně práce realizované na stavbě Snížení 

energetické náročnosti budovy Obecního úřadu Bítov 

č.p. 117 a podepsání dodatku s firmou FENBAU s.r.o., 

• rozpočtové opatření č. 3/2023 a č. 4/2023 a změnu 

rozpisu rozpočtu č. 1/2023, 

• model financování obecních spolků a zájmových 

sdružení, alokaci celkové částky na rok 2023 a klíč 

k rozdělení mezi 9 obecních spolků a sdružení, 

• realizaci dočasné úpravy komunikace p. č. 721 v k. ú. 

Bítov u Bílovce, 

• realizaci obnovy a výstavby dětských hřišť v obci, 

• a další. 

 

Výstava ovoce a zeleniny 

 

Připomínáme, že v září (16.9.) proběhne opět výstava ovoce a 

zeleniny. Připravte si, prosím, své výpěstky a případně i výrobky z 

nich, můžete vyhrát zajímavé ceny. 

Střípky ze zasedání zastupitelstva obce 
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VÝZNAMNÉ OSOBNOSTI NAŠEHO KRAJE A ZAJÍMAVOSTI Z 

JEHO HISTORIE 

ČÁST 10. CHRÁNĚNÉ ROSTLINY V NAŠEM OKOLÍ 

Milí čtenáři, v dnešním díle seriálu si dovolím odbočit 

z historie do současnosti. Pokoušela jsem se vypátrat, zda se 

v našem kraji nachází nějaké rostlinné endemity (rostoucí na 

omezené lokalitě a nikde jinde). V Jeseníkách a Bílých Karpatech je 

jich větší množství, ale v našem kraji jsem žádné neobjevila. 

Možná je to měnícími se klimatickými i půdními podmínkami díky 

průmyslové činnosti, možná díky Moravské bráně, kudy 

v minulosti táhla vojska i kupecké výpravy. Moravskou branou 

prochází napříč hlavní evropské rozvodí mezi úmořím Baltského 

moře (řeka Odra) a Černého moře (řeka Bečva). K oderské části 

Moravské brány patří Oderská niva, Bartošovická a 

Klimkovická pahorkatina. 

Nicméně máme zde řadu 

zvláště přísně chráněných rostlin, 

jejichž přesné lokality se v literatuře 

raději z pochopitelných důvodů 

neuvádějí. Patří mezi ně např. 

KOTVICE PLOVOUCÍ. Je to zajímavá 

částečně ponořená rostlina, která 

vytváří cípaté oříšky, které se pro 

Místní knihovna 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Rozvod%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Baltsk%C3%A9_mo%C5%99e
https://cs.wikipedia.org/wiki/Baltsk%C3%A9_mo%C5%99e
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cern%C3%A9_mo%C5%99e
https://cs.wikipedia.org/wiki/Be%C4%8Dva
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svůj obsah škrobu a tuku v Asii melou na 

mouku. V Austrálii a USA se jedná o invazivní 

druh, který znemožňuje koupání nebo 

rybaření. V Evropě se rostlina vytrácí a v ČR 

byla vyhlášena za kriticky ohrožený druh. 

Najdeme ji v poříčí Odry (např. rybník Štěpán 

poblíž soutoku Odry a Opavy). 

 

V okolí Štramberka bychom mohli nalézt TOŘIČ 

VČELONOSNÝ. Je to 20-45 cm vysoká orchidej a 

zajímavostí je, že je samosprašná, i když má květy 

uzpůsobené k opylování. 

 

Na štěrkových a písčitých náplavách řek 

roste ŽIDOVNÍK NĚMECKÝ (v ČR jen 

v řečišti Morávky a odkalištích na 

Karvinsku). Je to stálezelený keř, patří do 

čeledi tamaryškovitých a dorůstá do 

velikosti 50-250 cm. Nesnáší zastínění, 

kvete bíle a v soukromé botanické 

zahradě ve Štramberku pěstují kultivaru 

s růžovými květy. 

V příštím díle bych se chtěla věnovat fauně našeho kraje. 

(Zdroje:, wikipedia, stránky Ministerstva živ. prostředí) 

Místní knihovna v Bítově 

                                                        Hana Hajná 
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Sportovní odpoledne pro děti 

V sobotu 10. června 2023 pořádala ZŠ a MŠ Lubojaty společně s 

obcí Bítov na hřišti v Bítově sportovní odpoledne pro děti. Ačkoliv 

počasí nebylo 

úplně příznivé 

a dvakrát 

v průběhu 

akce nás 

zastihl déšť, 

sešlo se na 

hřišti i přesto 

mnoho dětí i 

s jejich rodiči a blízkými. Pro děti zde byla připravena stanoviště, u 

kterých měly plnit jednotlivé zábavné či sportovní úkoly jako např. 

střela na branku, slalom, výroba obřích bublin, stříkání na terč 

džberovou 

hasičskou 

stříkačkou aj. Za 

splnění všech 

úkolů pak děti 

čekala odměna. 

Vyřádit se pak 

mohly také na 

velikém 

skákacím hradu. 

Stalo se… 
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Pro návštěvníky bylo připraveno bohaté občerstvení, škoda snad 

jen toho počasí. Akci stejně jako započal, tak i ukončil déšť, a tak 

se na některé aktivity již nedostalo.. Například takové buřtíky na 

ohni si tak děti opečou už sami ve škole     .  

 

Zájezd bítovských včelařů na Olomoucko 

Naše první zastávka byla expozice Historie Potštátska v 

renesančním zámku na náměstí Potštátu s krásnou hodinovou 

věží - pozůstatkem zaniklého pivovaru. Expozice 

prezentuje bohatou a zajímavou historii Potštátska, nejen města 

Potštátu, ale celého okolí, včetně místních částí a zaniklých obcí na 

území vojenského výcvikového prostoru Libavá. Jejím předmětem 

je historický příběh Potštátu od dob hrabat Walderode, kteří měli 

pro Potštátsko velký význam, přes klíčové období 2. světové války, 

odsunu a dosídlování Sudet, období mezi roky 1948 a 1989 až po 

konec 20. století. Expozice je postavena na výstavě dobových 
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fotografií a předmětů, vztahujících se k jednotlivým etapám. 

Zajímavé bylo vyprávění zapálené průvodkyně, která neustále 

doplňuje expozici o nalezené či darované historické předměty a 

její vyprávění vychází často z vyprávění starousedlíků či událostí, 

které vyčetla z kronik. Historie je bohatá, a to hlavně proto, že 

kdysi mělo Potštátsko 22 tis. obyvatel (nyní s bídou 5 tisíc). 

Poselství, které má tato expozice návštěvníkům předat: „Potštát je 

historická perla uprostřed věnce zelené přírody, který se po válce 

stal „pahýlem“, ale postupně znovu ožívá jako domov nové 

generace.“ Jezdíte okolo? Nevíte, že je zde náměstí, nikdy jste zde 

nebyli? Vřele doporučujeme! 

Následovala krátká zastávka na Vyhlídce U jelena v obci 

Boškov, vyhlídka je vytvořena na mohyle 

 z pozůstatku bývalého větrného mlýna a nabízí výhledy převážně 

do krajiny Nízkého Jeseníku. 

 

Po ubytování na kraji Olomouce jsme navštívili Veterán 

arénu, kde jsme si se zatajeným dechem prohlédli více než 80 

automobilů předválečné výroby vyrobených především 

v Československu a téměř 50 motocyklů zejména z Velké Británie. 

Srdcem sbírky jsou automobily československé výroby, zejména 

Tatra, Praga, Aero, Škoda, Jawa a Walter. Najdete zde také největší 

ucelenou sbírku prostějovské značky Wikov. Především pánové se 

kochali historickými motocykly značky Jawa, Praga, ČZ, Breitfeld & 

Daněk, Čechie-Böhmerland a Indian. Překvapilo nás vysoké 

vstupné, ale více vystavované exponáty, a proto to stálo za to! 
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V sobotu jsme putovali na Svatý Kopeček u Olomouce. 

Prošli jsme se kolem vily J. Wolkera a  

B. Dvorského. Pokochali se na vyhlídkových místech, kde se nám 

rozprostřel výhled na Olomouc a úrodnou Hanou. Absolvovali 

jsme komentovanou prohlídku Baziliky Navštívení Panny Marie, 

která byla stavěna především jako místo pro duchovní usebrání, 

modlitbu a naslouchání Bohu.  Našimi předky byla vyzdobena 

mnoha uměleckými skvosty, které potěší každého, kdo se kráse 

otevře, a které i dnes lákají mnohé návštěvníky. Samozřejmě, že 

toto místo bylo pevně spojeno s osudem své země, a tak bylo 

svědkem obléhání Olomouce Švédy, rozkvětu na přelomu 17. a 18. 

století a bolestně se ho dotklo zrušení mateřského kláštera 

Hradisko na okraji Olomouce koncem 18. století. Na konci 2. 

světové války bylo částečně poničeno, v roce 1950 byli kněží a 

řádové sestry internování, budovy byly využívány jinak a poutní 



 
10 

 

místo chátralo. Byla přerušena tradice poutí a procesí z blízkého i 

dalekého okolí a poutní místo ztratilo svůj věhlas. Bazilika 

v minulých letech prošla velkými opravami, na opravy čekají také 

krásné ambity za bazilikou.  

Svatý Kopeček je krásným 

odpočinkovým místem, turisty 

vyhledávaným, k čemuž přispívá 

také místní ZOO, kde nás zaujaly 

krásné zrekonstruované výběhy, 

moderní pavilony, hezká zákoutí, 

posezení, naučné tabule a také 

rozhledna, kde se otevírá 

jedinečný pohled do krajiny. 

V neděli jsme navštívili 

centrum Olomouce, která vždy 

patřila mezi nejvýznamnější 

královská města v českých zemích. 

V krátké komentované prohlídce 

jsme se dozvěděli o důvodu nově 

postavené pískové sochy sv. 

Pavlíny a pamětihodnostech centra Olomouce. 

Poznali jsme zase kus české země, oživili si historické 

skutečnosti a pokochali se její krásou! 

Za účastníky zájezdu  

Marie Švidrnochová 
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Slezský plavecký klub 

Nesportujeme jen ve vodě, ale i na suchu. Na začátku 

června se konala STEZKA ZA POKLADEM, na kterou se vydalo 

celkem 34 malých průzkumníků. V krásné přírodě v údolí Seziny 

jsme s dětmi zdolávali úkoly, které je postupně zavedly z Údolí 

mladých až k bítovským rybníkům. Děti poklad úspěšně našly a 

celou akci jsme zakončili na rybářské chatě malým občerstvením 

(foto na úvodní straně-pozn. 

red.). 

Dvě červnové soboty malí 

plaváčci navštívili nově 

zrekonstruovaný bazén ve 

Studénce, kde si nejen parádně 

zaplavali a vyzkoušeli si větší 

bazén, ale také pohráli a 

zrelaxovali ve vířivce. Hlavním 

úkolem bylo zaplavat první 

plaveckou část závodu DUATLON, 

dětem dle výkonnosti a věku byl 

změřen čas na délku 17 a 34 m. Na bazéně se nám moc líbilo a 

určitě se na něj zase na podzim vrátíme. 

Závod DUATLON byl zakončen běžeckou částí, kterou děti 

absolvovaly na místním hřišti v Bítově dne 23.6.2023. Tato akce 

byla nejen sportovní, ale i společenskou akcí pro rodiče a 

sourozence s opékáním. Na start běžeckého úseku na 150 nebo 
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250 m se dostavilo celkem 28 

dětí a dokonce i 7 odvážných 

rodičů, kteří tak podpořili své 

ratolesti a za to byli odměněni 

originálním nápojem. Děti za 

dokončení závodu dostaly 

diplom, drobnou cenu a 

špekáček. Na hřišti byla 

možnost drobného 

občerstvení, pro rodiče i se 

skvělým domácím pivem 

Hošan     . Tatínkovi Davidovi 

tímto děkujeme za pomoc a 

jeho sponzorský dar, kterým udělal radost hlavně tatínkům     .  

  Poslední setkání před prázdninami proběhlo ve vodě na 

plaveckém tréninku v Laguně 26.6., kde jsme se s dětmi rozloučili 

a popřáli jim krásné prázdniny. Na programu byly vodní hry, skoky 

do vody a potápění. 

  V červenci nás čeká příměstský tábor, který bude probíhat 

v Bílovci na Gymnáziu M. Koperníka a plavání na Laguně v Bílovci. 

Informace budeme ještě přihlášeným zasílat do emailu. 

Přejeme všem krásné prázdniny plné radosti, odpočinku i 

sportovních aktivit a budeme se na vás opět těšit v září. Aktuální 

dění a fotky z akcí můžete sledovat na Facebooku a Instagramu. 
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Dánský vpád 

  O událostech, souvislostech a 

osobnostech třicetileté války bylo 

napsáno mnohé, ať to byla pražská 

defenestrace roku 1618, bitva na Bílé 

Hoře, staroměstská exekuce (poprava 27 

českých pánů), pobělohorské konfiskace, 

generalissimus Albrecht z Valdštejna či 

obléhání Brna (1645) i Prahy (1648) 

švédskými vojsky. V roce 1625 se 

významným členem protihabsburské 

koalice stal dánský a norský král Kristián IV., jehož armáda 

zahájila tažení za účelem převzetí strategické iniciativy v oblasti 

severního a středního Německa, s cíli porazit svého protivníka a 

postoupit k Vídni. Vojáci Kristiána IV. však vpochodovali do 

Slezska a postupně ovládli i celé moravsko-slezské pomezí 

v územním perimetru až k Lipníku nad Bečvou a Holešovu. 

Vytvořili rozsáhlou enklávu s centrem v Opavě a významnými 

opěrnými body v Krnově, Těšíně i jiných městech…  

Autor umožňuje nahlédnout do reálií a životů odlišných 

vrstev společnosti - panovníků Kristiána IV., Jakuba I. Gustava II. 

Adolfa i Ferdinanda II., říšských knížat, dále např. 

předbělohorského držitele jednoho z obsazených území Jana 

Jiřího Krnovského i jeho nástupce z řad vítězů Karla I. 

Recenze knihy 
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z Lichtenštejna, velitele dánské armády Jana Arnošta Sasko-

Výmarského, generálů Petra Arnošta z Mansfeldu (dánského 

spojence velícího vlastní armádě) či Albrechta z Valdštejna…  

Přibližuje situaci ve městech jako je Opava, Krnov, Hranice, 

Nový Jičín, Bruntál, (Český) Těšín, Osoblaha i další sídla a osudy 

jejich obyvatel různých konfesijních vyznání a předkládá 

důkladnou analýzu nelehkých časů z pohledu nejen válkou 

postižených, ale i těch, kteří válečnou káru táhli stále kupředu až 

do své smrti v boji, jak v závěrečné kapitole knihy dokazuje 

příběhem pražského rodáka v dánských službách kapitána 

Johanna Trosta von Tiefenthal. 

Publikaci doplňují graficky výrazné textové medailony 

významných aktérů těchto událostí, černobílé fotografie, 

barevná obrazová příloha, mapy i plány bojových operací, které 

umožnují dobře se orientovat.  

Kniha Dánský vpád: Dva roky války ve Slezsku a na Moravě 

1626 – 1627 je výjimečnou sondou do reality raně pobělohorské 

Moravy, Slezska a Evropy. Čte se jako dějinná freska - jejím dosud 

potemnělým barvám autor vrátil lesk, ale převládá červená barva 

krve … 

PhDr. Vít Mišaga: Dánský vpád - Dva roky války ve Slezsku 

a na Moravě 1626 – 1627, ISBN: 978-80-88030-72-0, 382 str., 1. 

vyd. Bohumír Němec – Veduta, České Budějovice v roce 2023 

nezkrácený text na www.obecbitov.cz               Stanislav Vaněk               

http://www.obecbitov.cz/
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Pozvánka 
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Více se nám již zde opravdu nevejde, takže ostatní až zase příště. 

 

Příspěvky do dalšího čísla Obecního Zpravodaje zasílejte na email: 

zpravodaj@obecbitov.cz  nejpozději do pondělí 24.8.2023. Děkujeme. 

 

Vydala obec Bítov dne 27.6.2023 v nákladu 190 ks. Příspěvky nejsou 

jazykově ani obsahově upravovány, pouze mohou být zkráceny.  

Za obsah odpovídají jednotliví přispívající. 

www.obecbitov.cz 

 
 

 

 

 

Co nás čeká a nemine? 

 

22.7.2023 – Den obce Bítov (od 14 hodin na místním hřišti) 

19.8.2023 – Rybí hody (od 14 hodin v areálu rybníků) 

  2.9.2023 – Noční hasičská soutěž (u hasičské zbrojnice) 

  9.9.2023 – Bítovská noha (na místním hřišti) 

16.9.2023 – Výstava ovoce a zeleniny (v Obecním domě) 

 

Jubilanti: 
 

 

Frebortová Lenka, Bobková Světlana, Marková Radmila, 

Tichý Zdeněk a Jurečka Pavel 
 

 

Přejeme hodně zdravíčka a štěstíčka.  

mailto:zpravodaj@obecbitov.cz
http://www.obecbitov.cz/

